

В диссертационный совет
Д 212.144.01 при ФГБОУ ВО
«Московский государственный
университет дизайна и
технологии»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холостовой Валерии Валерьевны
на тему: «Разработка и исследование повседневной адаптационной одежды
для женщин с ограниченными двигательными возможностями»,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по
специальности 05.19.04 – «Технология швейных изделий»

Одной из важных проблем современной швейной промышленности является проектирование инклюзивной одежды. По мнению автора, использование женщинами с инвалидностью адаптационной одежды позволит повысить стато-динамическое соответствие одежды фигуре, ускорить реабилитационный эффект, повысить социальную адаптацию, безопасность, степень бытового комфорта и создать привлекательный имидж.

Недостаточная изученность данной проблемы и отсутствие значительного практического опыта при решении задач проектирования и производства функционально-эстетической одежды для женщин с ограниченными двигательными возможностями делают ценным для теории и практики предложенные соискателем теоретические и методические рекомендации и разработки.

Наиболее важным научным достижением автора Холостовой В.В. является разработка принципов проектирования одежды для контингента женщин, не имеющих возможности принимать естественное вертикальное положение и использующих для передвижения инвалидные кресла-коляски.

Практическая значимость работы определяется разработкой методики оценки внешнего динамического соответствия плечевой адаптационной одежды фигурам женщин и методики конструирования адаптационной юбки.

Достоверность работы подтверждена участием во всероссийских и международных конференциях, результатами регистрации объектов

интеллектуальной собственности, апробацией результатов исследований, внедрением в производственные циклы предприятий разных форм собственности.

Вместе с тем, в качестве замечаний по автореферату можно отметить:

1. В автореферате отсутствует графическое изображение предложенных методов технологической обработки узлов адапционного комплекта, разрабатываемых в соответствии с представленными методиками конструирования.

2. Так же в автореферате при оценке внешнего динамического соответствия плечевой одежды описаны единичные показатели, не ясно учитывался ли комплексный показатель динамического соответствия.

В целом, высказанные замечания не снижают положительное впечатление о диссертационной работе. На основании материалов, представленных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Холостовой Валерии Валерьевны выполнено на достаточно хорошем уровне, по актуальности, тематике и значимости результатов для теории и практики соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» для диссертаций на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Соискатель Холостова В.В. просит присудить ей звание кандидата наук по специальности 05.1901.01 «Технология изделий из текстильных и трикотажных тканей».



Зав. каф. «Конструирование одежды и обуви» ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет», д.т.н., профессор

Leaf

удостоверяется.
Начальник Окид ФГБОУ ВО «КНИТУ»
Л.Ю. Махоткина
О.А. Перелыгина
« 08 » 12 2016 г.

Махоткина Лилия Юрьевна, заведующий кафедрой «Конструирование одежды и обуви», ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет», доктор технических наук, профессор, РФ, 420015, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 68, тел: +7 (843) 231-41-96, e-mail: lili_makh@mail.ru